

ВИЗИТКА. Зарница-2021-2022

Слабунова Д. Бой 18 солдат 8-ой роты 718 полка 139-ой дивизии 10й армии Западного фронта под командованием лейтенанта Евгения Порошина против 300 немецких солдат в ночь с 13 на 14 сентября 1943 года на высоте 224.1 у деревни Рубеженка Калужской области.

Подгорнов Т. В ходе наступательной операции, путь нашим бойцам преграждает укрепленная безымянная высота. Многократные попытки подполковника Салова овладеть опорным пунктом противника результатов не принесли. Мной принято решение создать штурмовую группу в составе 18 человек. Сегодня в ночь, на 14 сентября, нам необходимо вклиниться в оборону противники, занять высоту и удерживать её любой ценой.

1 куплет Дымилась роща под горою,
И вместе с ней горел закат.
Нас оставалось только двое
Из восемнадцати ребят.
Как много их, друзей хороших,
Лежать осталось в темноте
У незнакомого поселка
На безымянной высоте!

Звуки боя. На сцене имитация боя.

Слабунова Д. В ночь на 14 сентября штурмовая группа выступила на выполнение задания. Незаметно подкравшись к укреплениям, сибиряки забросали гранатами первую траншею и находящихся в ней гитлеровцев, выбили их и ринулись ко второму ряду укреплений.

Казначеева А. Внезапность атаки, стремительность действий позволили молниеносно преодолеть 600 метров и ворваться на высоту! Заняв круговую оборону, смельчаки вели неравный кровопролитный бой в течение всей ночи.

2 куплет Светилась, падая, ракета,
Как догоревшая звезда.
Кто хоть однажды видел это,
Тот не забудет никогда.
Он не забудет, не забудет
Атаки яростные те
У незнакомого поселка
На безымянной высоте

Звуки боя.

Беляков Г. Первым погиб старшина Панин, потом замолк Емельян Белоконов, потом Липовецкер и Шляхов. Уничтожая гранатами, пулемет противника, пал от вражеской пули командир группы Порошин.

Кузнецов К. Оставшиеся в живых окопались и продолжали сдерживать натиск врага. Дмитрию Яруте миной перебило ноги, Борису Кителю оторвало руку. Они, истекая кровью, продолжали вести огонь по врагу до последнего дыхания.

Клинков Д. Весь израненный, Николай Голенкин поднялся в полный рост и, держа автомат левой рукой (правая была перебита и повисла, как плеть), ринулся вперед, стреляя по врагу. Ворвавшись в ряды врагов, он упал на автоматы фашистов. Так ценой своей жизни, Голенкин дал возможность своим товарищам перезарядить оружие, перевязать раны, собраться с силами и продолжать смертельную схватку.

Петухов Е. С рассветом силы сибиряков иссякли. Сначала все затихло на правом фланге, где отбивалась группа Денисова. Потом пал Артамонов, сражавшийся рядом с Власовым.

Зкуплет Над нами «Мессеры» кружили,
И было видно, словно днем.
Но только крепче мы дружили
Под перекрестным арт-огнем.
И как бы трудно ни бывало,
Ты верен был своей мечте
У незнакомого поселка
На безымянной высоте.

Подгорнов Т. Кроме шестнадцати погибших наших бойцов, там было больше сотни трупов немецких солдат и офицеров . А в одной из воронок, засыпанной землей, наши бойцы увидели торчащий ботинок, а когда стали откапывать, то обнаружили своего однополчанина Герасима Лапина, у которого еще бился пульс. Взрывом мины его контузило и отбросило в воронку, а потом присыпало.

Казначеева А. В медсанбате бойца подлечили, и потом он продолжал воевать в составе этого же полка, был дважды ранен, но оба раза после излечения возвращался в свою часть. Затем был направлен на учебу и переведен в

другую часть, с которой и дошел до Берлина. После войны Лапин вернулся в родной Донецк.

Слабунова Д. Иначе сложилась судьба другого оставшегося в живых героя безымянной высоты, сержанта Константина Власова. Когда у него уже кончились патроны, из трех гранат он сделал связку, а четвертую оставил на самый крайний случай. Когда четверо фрицев стали приближаться к нему, он бросил связку гранат и уложил их на месте. Потом показались еще семеро. Власов решил подпустить их поближе и подорвать вместе с собой последней гранатой, но граната не взорвалась, и он раненым был захвачен в плен, но смог сбежать.

Казначеева А. Вместе с другими бойцами, спасшимися от немецкого рабства, Власов был зачислен в белорусский партизанский отряд «Мститель», участвовал во многих партизанских операциях, беспощадно мстил за погибших товарищей. После войны работал в Новосибирске на родном заводе..

4 куплет Мне часто снятся все ребята,
Друзья моих военных дней,
Землянка наша в три наката,
Сосна, сгоревшая над ней.
Как будто вновь я вместе с ними
Стою на огненной черте
У незнакомого поселка
На безымянной высоте

Композиция памятник с фото героев.